ANALISI MATEMATICA 1
LAUREA TRIENNALE IN MATEMATICA
5 LUGLIO 2022
IT APPELLO SESSIONE ESTIVA 2021/22

DoOCENTE R. GHEZZI CODOCENTE E. CALLEGARI

PER LO SVOLGIMENTO DELL'ESAME E VIETATO L'USO DI CALCOLATRICI E CELLULARI.
E AMMESSA INVECE LA CONSULTAZIONE DEI PROPRI APPUNTI DEL CORSO.

TUTTE LE RISPOSTE VANNO ADEGUATAMENTE DIMOSTRATE, EVENTUALMENTE ENUN-
CIANDO DEI RISULTATI VISTI A LEZIONE.

SI RICORDA CHE PER VERIFICARE UN ASSERTO OCCORRE UNA DIMOSTRAZIONE,
MENTRE PER CONFUTARLO BASTA UN CONTROESEMPIO.
Esercizio 1 [8 punti]

Confrontare, per n che tende a 400, le seguenti successioni

an = "Vn+1, b,=(logn)'® ¢, =log(l+ nloo), d, = (log n)log(k’g").

Esercizio 2 [4 punti]

Si consideri la funzione

1
f(z) =sinx + sin <:U—|— 1 +$2> .

— Mostrare che sup{f(z) | x € R} = 2.
— Mostrare che f non ammette massimo.

Esercizio 3 [6 punti]
Sia f :[0,4+00[— R una funzione continua e tale che lim, 1 (—1)"f(n) = —3.
Dimostrare che
2. esiste una successione {x, }nen C [0, +00][ tale che lim,, 4oz, = +00 € per ogni n
vale f(z,) =0;
3. se in pin f & derivabile su |0, +ool, allora esiste una successione {z, nen C [0, 400]
tale che lim,,_, ; 2, = 00 e per ogni n vale f'(z,) = 0.

Esercizio 4 [10 punti]

Si consideri la funzione
T
f(z) = —— + logx.
xr—1

— Determinare il dominio, il segno della funzione, i limiti agli estremi del dominio,
I'immagine di f. La funzione é limitata ?
— Determinare eventuali asintoti, massimi/minimi e dire se sono relativi o assoluti.

GIRARE



— Determinare I'insieme di continuita e di derivabilita di f.
— Quanti zeri ha la funzione ?
Tracciare un abbozzo del grafico.

Esercizio 5 [8 punti]

Sia h : [a,b] — R una funzione continua su [a,b] e derivabile su |a,b]. Supponiamo che
esistano
lim M =/, lim M = 0.
r—a™t r—a z—b— z—>
Dimostrare che
(i) se £1 < 0 allora a ¢ un punto di massimo relativo per h;
(ii) se £o > 0 allora b & un punto di massimo relativo per h;

(iii) se £1 < 0 e £2 > 0 allora esiste un punto di minimo interno ad ]a, b[.



